

В Диссертационный совет Д 212. 196. 11  
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

диссертации Брилка М.С «Роль инноваций в стратегиях развития ТНК»  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00. 14 – «Мировая экономика»

Проведенное Брилка М.С. диссертационное исследование роли инноваций в стратегиях развития ТНК, несомненно, выполнено на крайне актуальную и обширную тематику, которая находит свое отражение не только в научной литературе, но и касается практической деятельности современных корпораций в столь сложных и нестабильных условиях, которые диктует мировая экономика. Инновации являются неотъемлемой частью современного мира. Кроме того, они обладают специфической чертой, заключающейся в постоянном видоизменении ввиду обостряющейся конкуренции, что ставит крупнейшие мировые ТНК перед вопросом выбора грамотной стратегии инновационного развития. Таким образом, при содействии своего научного руководителя соискателю удалось подготовить оригинальное, самостоятельное исследование, посвященное вопросам, которые еще долгое время будут актуальными для их рассмотрения в научных кругах.

Автореферат диссертации дает полное представление о заявленных целях и задачах, научной новизне и основных положениях, которые выносятся на защиту. Положения и выводы диссертационного исследования представляются обоснованными. Автором было опубликовано 10 научных работ, 4 из которых размещены в журналах, входящих в Перечень ведущих рецензируемых изданий, рекомендуемых ВАК при Министерстве образования и науки.

Содержание автореферата структурировано и логично изложено и в полной мере отражает наличие авторских теоретических выводов и обобщений, имеющих прикладной характер. Особый интерес представляют выводы автора исследования, касающиеся классификации инновационных стратегий ведущих ТНК мира, анализ национальных инновационных систем Швеции, США и Китая, который был связан с рассмотрением пути инновационного развития корпораций, базирующихся в данных странах. Кроме того, соискателем были рассмотрены особенности выбора стратегий инновационного развития в

наиболее высокотехнологичных отраслях экономики. Все это явилось базой для разработки практических рекомендаций по использованию опыта зарубежных корпораций для увеличения инновационной активности российских компаний. Таким образом, из автореферата видно, что в каждом пункте присутствуют выводы, содержание признаки научной новизны.

В качестве замечаний можно выделить следующие: в автореферате автору исследования следовало привести больше иллюстрационных материалов, что помогло бы более полно понять значимость исследования. Кроме того, на наш взгляд, соискатель мог бы более подробно изучить и отразить в автореферате перспективы развития национальной инновационной системы Российской Федерации в целом и отечественных корпораций в частности. Однако указанные недостатки не снижают высокого уровня научной и практической значимости данного диссертационного исследования.

В целом, можно сделать вывод, что диссертация Брилка М.С. на тему «Роль инноваций в стратегиях развития ТНК» является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор – Брилка Марина Сергеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры прикладной экономики  
Московского государственного института  
международных отношений (Университета) МИД России

Ирина Александровна Стрелец



Адрес: 119454, Москва, проспект Вернадского, 76  
Телефон: +7(495)229-40-49  
e-mail: i\_strelets@mail.ru

